
تذكر : 
#ل معادلات تPبAعية 

باستعمال خاصية 
  .Y…Aبûüالجذر ال

٩_ì٤ظOPة óيثا‡ورس   
أ#ل Mسائل باستعمال ìظOPة 

óيثا‡ورس .  
أحدد إذا äان ا/ثلث ا/«Êى 

قائم الزاوية ام لا.  

ماذا سأتعلم ؟! 

ìظOPة óيثا‡ورس 

عكس ìظOPة óيثا‡ورس  
َ ٢ + بَ ٢     فإن ا/ثلث قائم الزاوية   َ ،بَ ،جـَ  لاضلاع Mثلث تحقق أن :     جـَ ٢ = أ  إذا äان الأطوال  أ

Mثال:  حدد إذا äانت الأطوال  ( ٦،٨،١٠)   يمكن أن æشكل اضلاع Mثلث قائم الزاوية أم لا؟  
َ = ٨     بَ = ٦  بما أن طول اGضلع الأsáä  هو ١٠ فإن جـَ=١٠       أ

َ ٢ + بَ ٢                    ìظOPة óيثا‡ورس   جـَ ٢ = أ
َ = ٨ ،  بَ = ٦  ١٠ ٢ = ٨ ٢ + ٦ ٢                 بالتعو}ض عن جـَ=١٠، أ

١٠٠=٦٤+٣٦               بالûüبAع 
١٠٠=١٠٠.                        بالجمع  

ً قائم الزاوية . َ ٢ + بَ ٢  فإن \ياسات هذه الأضلاع æشكل Mثلثا بما أن جـَ ٢ = أ

إيجاد اGضلع ا/جهول YÖ ا/ثلث القائم الزاوية

YÖ ا/ثلث  القائم الزاوية  : (الوتر )٢ = ( اGضلع ١)٢ + ( اGضلع ٢) ٢
الوتر

اGضلع ١

ع ٢
ضل

Gا

  Yòا/ثلث الآ YÖ ضلع ا/جهولGأوجدي طول ا
(الوتر ) ٢= ( اGضلع ١)٢ + ( اGضلع ٢) ٢ 

( جـَ ) ٢= ( ٤)٢ + ( ٣) ٢ 
( جـَ ) ٢= ١٦ + ٩    

( جـَ ) ٢= ٢٥ 
-جـَ= +٥

الوتر ا/جهول 
(الوتر ) ٢= ( اGضلع ١)٢ + ( اGضلع ٢) ٢ 

 
٤

٣

جـَ

ً ، لذا فإن طول  بما أن طول اGضلع لايكون سالبا
اGضلع  ا/جهول هو ٥وحدات 

(اGضلع ١ ) ٢= ( الوتر )٢ - ( اGضلع ٢) ٢ 
  Yòا/ثلث الآ YÖ ضلع ا/جهولGأوجدي طول ا

(اGضلع ١ ) ٢= ( الوتر )٢ - ( اGضلع ٢) ٢ 
( بَ ) ٢= ( ٢٥)٢ - ( ٧) ٢ 

( بَ ) ٢= ٦٢٥ - ٤٩ 
( بَ ) ٢= ٥٧٦ 

   بَ= +٢٤

أحد الأضلاع (غs1 الوتر ) ا/جهول

٢٥

٧

بَ

-
ً ، لذا فإن  بما أن طول اGضلع لايكون سالبا
طول اGضلع  ا/جهول هو ٢٤وحدة 

؟
؟

٥٣


